



重庆晨报
民生在线
扫码关注

难事、烦事、委屈事、不平事、
新鲜事告诉我们，记者帮你办

跨省异地就医如何直接报销 国家医保局为你解读

案后,可以享受跨省异地就医直接结算服务。

为了给参保人提供更为便捷的服务,国家医保局微信公众号目前已开通异地就医备案办理功能。按照下方攻略,符合条件的参保人员只需简单几步操作,即可完成跨省异地就医备案,并在异地就医时实现直接结算。哪些人群适用?怎么备案和操作?一起来看看吧!

哪些参保人员适用?

■跨省异地长期居住人员。

包括异地安置退休人员、异地长期居住人员、常驻异地工作人员等长期在参保省(自治区、直辖市)以外工作、居住、生活的人员;

■跨省临时外出就医人员。

包括异地转诊就医人员,因工作、旅游等原因异地急诊抢救人员以及其他跨省临时外出就医人员。

如何办理跨省异地就医备案?

第一步:开始备案

进入“国家医保局”微信公众号,点击医保服务→国家异地就医备案,进入异地备案小程序页面。点击“异地就医备案申请”按钮,通过实名认证后开始备案。

第二步:选择备案类型

进入异地就医备案申请页面,参保地为系统默认,参保人可以根据实际情况进行调整,同时做好就医地、参保险种、备案类型的选择。

第三步:提交备案材料

阅读备案告知书,选中【本人已仔细

阅读备案告知书】后,点击【我已阅读,开始备案】按钮。填写备案信息、联系人信息并上传相关材料,确认无误后,点击“提交备案”按钮,完成备案申请。

有些地区允许参保人通过个人承诺的方式办理备案,符合条件的参保人无法提交认定材料时,可以点击“个人承诺书”,按要求完成签名后,点击“提交备案”按钮,完成备案申请。

第四步:查看备案进度

点击首页【备案记录】按钮,进入异地就医备案记录页面,实时查看备案进度。

此外还有哪些查询服务?

除了申请备案外,参保人还可以通过小程序查询各统筹区及异地联网定点医药机构的开通情况。

点击【异地就医更多查询】可查询“异

地就医费用明细”“门诊慢特病告知书”“门诊慢特病资格”。

据国家医保局微信公众号



网络截图

新增十八梯传统风貌区、龙门浩老街 重庆10地上榜国家级旅游休闲街区

错落有致的传统民居建筑、灯火璀璨之下山城特有地貌带来的无穷魅力尽显无遗……国家级旅游休闲街区又上新了!

近日,文化和旅游部官方网站正式对外公布了第四批国家级旅游休闲街区名单,重庆市渝中区的十八梯传统风貌区和南岸区龙门浩老街成功上榜。至此,在已经公布的前四批国家级旅游休闲街区名单中,重庆已有10个街区榜上有名。它们分别是江北区大九街旅游休闲街区、南岸区弹子石老街、沙坪坝区磁器口街区、观音桥商圈旅游休闲街区、杨家坪步行街旅游休闲街区、南川东街、渝中区贰厂文创街区、酉阳土家族苗族自治县酉州古城步行街,以及刚刚上榜的渝中区的十八梯传统风貌区和南岸区龙门浩老街。

结合各自地域特色和功能划分的不同,在这10个重庆的国家级旅游休闲街区中,市民、游客可以亲身体验、感受到重庆各具特色的地域文化和风情。比如,走进时尚品牌聚集的观音桥商圈旅游休闲街区,无论是购物,还是品尝各色美食,大家都能获得非常不错的体验;而走进南岸弹子石老街,除了错落有致的建筑布局别有一番风情之外,正对两江交汇的朝天门带来的独特景致也足以让无数市民、游客流连忘返。

而在本次刚刚上榜的十八梯传统风貌区,大家又可以穿行在“上坡下



重庆十八梯传统风貌区

坎,弯弯拐拐”的街巷空间中,感受山城地貌的独特魅力。走进龙门浩老街,开埠文化、抗战文化、巴渝文化交相辉映带来的精彩正吸引着大量游客前往打卡。值得一提的是,被评选成为国家级旅游休闲街区并不容易。根据中华人民共和国旅游行业标准《旅游休闲街区等级划分》(LB/T 082-2021),国家级旅游休闲街区需具备的必要条件主要包括:应具有明确的空间范围,总占地面积不小于5万平方米或主街长度不小于500米;应具有稳定的访客接待量,年接待访客量应不少于80万人次等。

新重庆-上游新闻记者 裴晋奕

提前值机、申请无陪儿童、行李追踪…… 重庆江北机场服务功能上新了

为满足旅客在乘机出行过程中的多元化需求,重庆江北国际机场“重庆机场”小程序近日正式上线,为广大旅客提供提前值机、申请无陪儿童、行李追踪等服务功能,为首乘旅客提供全流程的引导服务。目前,重庆江北机场联合多家航空公司打造了8条“渝快线”,部分航司航班已实现30分钟截载,为旅客提供了极大便利。

据了解,“重庆机场”小程序分为四大场景:出发、到达、中转、接送机;包含八大服务类型:乘机服务、行李服务、爱心服务、便捷服务、机场交通、通用服务、商业休闲、个人中心。旅客只需在微信小程序中搜索“重庆机场”,即可轻松享受一体化服务。小程序有四大特色功能:一是在线值机服务,旅客可提前在网上办理登机手续,自主选择座位,即时获取电子登机牌,减少现场排队等待的时间;二是无陪儿童服务功能,家长在航司申请无陪服务后,扫专属二维码,实时查看孩子的航班行程动态;三是行李追踪,输入行李编号或扫描行李牌条形码即可绑定行李,实时查看行李位置;四是航站楼摆渡车实况,让旅客精准掌握车辆到站时间;五是能实时查询机场出租车站台的出租车数量,避免长时间等待。

重庆江北机场小程序项目组组长谭萍表示,针对首次乘机的旅客以及无陪老人、无陪儿童、轮椅旅客、孕妇等特殊旅客群体,提供了预约电话和流程说明,确保每位旅客都能得到充分的关注与照顾。未来,“重庆机场”小程序将不断创新服务模式,提升用户体验,为推动智慧机场建设作



“重庆机场”小程序上线

做贡献。此外,针对首乘旅客,重庆江北机场还推出了“重庆飞·享首乘”服务,为首乘旅客提供全流程的引导服务;针对中转旅客,“重庆飞·渝悦转”服务子品牌可以为中转旅客提供免提取行李、免出隔离区、免二次安检的“三免”中转服务。

“我们联合多家航空公司,共同打造了8条‘渝快线’。”重庆江北机场市场营销部业务助理唐宏成介绍,目前,部分航司的“渝快线”航班已实现30分钟截载。目前实现的航班有:国航、川航的“重庆-北京首都”航线,南航、重航的“重庆-广州”航线,厦航的“重庆-福建(厦门、福州、泉州)”航线,山航的“重庆-山东(济南、青岛)”以及海航的“重庆-海南海口”航线,未来,将和航司一道,优化所有“渝快线”航班至起飞前30分钟截载。

新重庆-上游新闻记者 黎静 甘侠义 摄影报道